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§ 91/25                              BUN/2024/0002/041 

Delårsrapport tertialuppföljning 2 (T2) för barn- och 
utbildningsnämnden maj-augusti 2025 

Barn- och utbildningsnämndens beslut 
1. Barn- och utbildningsnämnden besluta att godkänna redovisning av tertialuppföljning för 

perioden maj-augusti 2025.  
2. Barn- och utbildningsnämnden beslutar, i enlighet med gällande ekonomistyrningsriktlinje, 

att äska en ytterligare volymtilldelning på 4,5 mnkr från kommunfullmäktige. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Gill Lagerberg (S) inkommer med ett särskilt yttrande som biläggs protokollet som bilaga A.  

Sammanfattning 
Nämndernas verksamhet och ekonomi ska sammanställas och rapporteras till nämnd och 
kommunfullmäktige tre gånger per år; per 30 april (tertialrapport 1), per 31 augusti (tertialrapport 
2) och per 31 december för helåret (verksamhetsberättelse). Tertialrapport 2 per augusti utgör 

underlag för den kommunövergripande delårsrapporten till kommunfullmäktige. 

Under året har utbildningsverksamheten i Nynäshamn präglats av flera viktiga satsningar och 
förändringar. Kommunen stod värd för den svenska premiären av Science on Stage, där hundratals 
besökare tog del av utställningar och idéutbyten kring undervisning i naturvetenskap, teknik och 
matematik. Ett aktivt skolval genomfördes för att stärka familjernas inflytande, med resultatet att 
alla fick plats på sitt förstahandsval. Samtidigt pågår anpassningar av skolorganisationen, bland 
annat samlas högstadiet i tätorten successivt på Gröndalsskolan, och förskoleverksamheten 
omstruktureras för att möta minskat elevunderlag. Läsåret inleddes dessutom med en gemensam 
skolstart för barn, elever och vårdnadshavare, där fokus låg på trygghet, studiero och kvalitet, och 
där särskilda stipendier delades ut till framstående elever i årskurs 9. Samtliga planerade 

nämndaktiviteter fortlöper enligt plan och fyra av sex nämndmål bedöms uppfyllas. 

Ekonomiska konsekvenser 
Barn- och utbildningsnämnden redovisar en negativ budgetavvikelse på 0,9 miljoner kronor för 
perioden januari–augusti. Avvikelsen beror främst på hög sjukfrånvaro under årets inledning samt 
på att verksamheten ännu inte fullt ut anpassats till det minskade antalet barn och elever i 
kommunens egen regi. De senaste volymprognoserna visar att antalet förskolebarn i Nynäshamns 
kommun är färre än 2024, men samtidigt 83 fler än budgeterat. Antalet grundskoleelever förväntas 
bli 67 färre än budgeterat. Detta medför ökade platsköpskostnader på cirka 4,5 miljoner kronor, 
samtidigt som kommunens egna verksamheter ännu inte är fullt anpassade till det minskade antalet 
barn och elever. Sammantaget beräknas barn- och utbildningsnämnden redovisa ett underskott på –
7,4 miljoner kronor för helåret 2025. Ärendet ekonomiska konsekvenser beskrivs utförligare i bilaga 
1. 
 
Enligt gällande ekonomistyrningsriktlinje kan nämnder göra en avstämning av budgeterad 
volymtilldelning i samband med tertial 2-rapporteringen. Ytterligare tilldelning kan ske vid större 
avvikelser. Barn- och utbildningsnämnden har haft färre grundskoleelever än budgeterat, men 
samtidigt betydligt fler förskolebarn än beräknat, även om antalet förskolebarn är på en lägre nivå 
än 2024. Helårseffekten innebär ökade platsköpkostnader som nämnden inte fullt ut kan parera. Mot 
denna bakgrund äskas en ytterligare volymtilldelning om 4,5 mnkr från kommunfullmäktige. 



 

PROTOKOLL Sida 3(3) 

Barn- och utbildningsnämnden 

Sammanträdesdatum  

2025-09-30  
 

 

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 
 

Återrapportering 
Ärendet rapporteras till kommunstyrelsen för vidare behandling till kommunfullmäktige. 

Förvaltningens förslag till beslut 
1. Barn- och utbildningsnämnden besluta att godkänna redovisning av tertialuppföljning för 

perioden maj-augusti 2025.  
2. Barn- och utbildningsnämnden beslutar, i enlighet med gällande ekonomistyrningsriktlinje, 

att äska en ytterligare volymtilldelning på 4,5 mnkr från kommunfullmäktige. 

Yrkanden 
Håkan Falk (M), Mikael Persson (L), Roger Almstedt (SD), Solveig Törnblom (C) och Gill Lagerberg 
(S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Ordförande (L) konstaterar att det finns ett förslag till beslut, arbetsutskottets förslag, och finner att 
barn- och utbildningsnämnden beslutar i enlighet med detta. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande BUN/2024/0002/041–35 
Bilaga 1, Delårsrapport tertialuppföljning 2 BUN 

Skickas till 
Kommunstyrelsen 
Controller 
Ekonomichef 
Akt 

 
 



Nynäshamn 2025-09 

Barn-och utbildningsnämnden  

Ärende 91/25 Tertialuppföljning(T2) 

Särskilt yttrande angående delårsrapport tertialrapport 2 2025 

Vi kan med besvikelse konstatera att fler elever i grundskolan väljer annan 
huvudman. Köp av platser hos annan huvudman är en kostsam utgift för vår 
nämnd som nu äskas av kommunfullmäktige. De positiva siffrorna både när det 
gäller barnantal, men även indikatorsutfallen i förskolan är mycket glädjande. 

Tyvärr redovisas ett sämre utfall när det gäller elever i år 8 som upplever att de 
kan påverka arbetet på lektionerna, elever som känner sig trygga i skolan, och 
även elever som upplever att de har arbetsro på lektionerna. Vi kan även se 
dalande siffror när det gäller elever som upplever att de får den hjälp de 
behöver, samt att någon vuxen på skolan bryr sig om dem. 

Det är svårt att förstå hur slutsatsen för att målet  ”elever möter en skola av god 
kvalitet anpassad efter alla elevers förutsättningar” skulle vara delvis uppfyllt vid 
årets slut. Det finns ju bara elevers upplevelse i år 8 beskriven för 2024 och 
övriga årskurser redovisas inte. Det är också många påbörjade insatser och 
aktiviteter som inte är så konkret beskrivna utan nämns som insatser, långsiktigt 
arbete, omfattande utvecklingsarbete och så vidare. Måluppfyllelsen bör grundas 
på indikatorernas utfall, och inte på magkänsla.  

Vi socialdemokrater ser gärna enkätsvar från olika skolor och årskurser varje 
termin för att dra slutsatser kring hur måluppfyllelsen uppnås. 

När det gäller ekonomin och personal kan vi tyvärr se negativa siffror, men även 
en uppmaning att se över behovet av personal för att få budget i balans. Vi 
socialdemokrater är istället övertygade om att en satsning på mer personal som 
en åtgärd skulle minska antalet platsköp och få budgeten i balans. 

Till slut vill vi yttra oss kring redovisningen av internkontrollen. Redovisningen 
ska spegla det som anses vara relevant att rapportera under perioden maj-
augusti. Under maj-augusti utannonseras och anställs de flesta lärartjänsterna 
under året, men internkontrollpunkten där utannonserade tjänster ska verifieras 
mot anställningar av behöriga lärare saknas. 

e.u.Gill Lagerberg Socialdemokraterna

Bilaga A


